



节后求职需谨慎

民警教您识别招工诈骗

高薪招聘有陷阱

【案例】

春节过后，贵州小伙小陈就来到甬城找工作，无意中他看到一张路边的招工广告：“保安主管，包吃住，月薪5000元。”并无一技之长的小陈看后大为心动，立即与对方电话联系。对方表示，需要先缴2000元押金和置装费500元。

为尽快拿下高薪工作，小陈连忙通过银行汇了钱。随后，对方又表示，还得缴半个月的工资2500元作为中介费，小陈咬了咬牙，依然付了钱。随后，对方让他前往鄞州某制衣公司面试。可是，当小陈风尘仆仆地赶到该公司，却被告知根本没有相关招聘。这时，小陈才知道自己被骗了可惜悔之晚矣。

民警提醒：不法分子在街边、论坛、QQ群等处发布虚假招聘信息，以高薪、在家工作、可兼职等为诱饵，继而要求交招聘费、押金、保险费等，骗取求职者的钱财。此类诈骗手法虽然低劣，却依然有不少人上当受骗，只因贪心作祟，被高薪迷糊了眼。因此，找工作应到正规人才市场，选择有工商营业执照的正规劳务中介，千万不要听信街头、网络上的“高薪诚聘”小广告，以免上当受骗。

网络求职隐患多

【案例】

3月初，在校大学生小王在网上看到一则“兼职刷客”招聘信息，便主动与所留QQ号码联系。对方表示，只要按照公司要求，前往指定的网店多次购买充值卡帮店家刷交易量，对方不仅返还交易的金额，还能每笔给他几元钱的提成。

随后，小王立即登录对方指定的网站，通过网银购买了一张面值100元的游戏点卡，对方当即给其银行账号汇入人民币108元。因为第一次挣到了钱，小王放心了。为赚提成，他先后通过网银分7次共花8600元购买了多张游戏点卡并确认收货。但这一次，对方却未再返现。此时，小王方知被骗，而他整个学期的生活费也已入了骗子的腰包。

民警提醒：在众多求职渠道中，网络求职无疑是省时省力的方式之一。但是，网友在享受网络求职便利的同时，不能忽视带来的安全隐患。不论是找工作

春节长假已经结束一段时间，甬城也迎来了求职、招工的热潮。然而，一些不法分子也乘虚而入，以“招工”名义骗取钱财。本期，小编专门整理几种常见的招工诈骗手段及防范措施，提醒大家擦亮眼睛，谨防各类招工诈骗。

通讯员 苏文清 记者 张贻富



漫画 沈欣

还是做兼职，凡是需要求职者先付钱的工作，基本上都不可信。同时，大学生找兼职应去合法网站，寻找合法的工作，切勿有“赚快钱”的想法，这才是避免损失的根本办法。

千万提防“黑中介”

【案例】

春节过后，从河南来甬打工的小尹一直找不到合适的工作，情急之下，他在大学城附近找了一家求职中介。对方表示，公司正在进行内部招聘，不收取任何费用。这让小尹大为高兴。随后，该中介表示决定录用小尹为经理，底薪3000元加高额提成，但小沈需先缴纳5000元的保证金，防止其泄露公司商业机密，离职时保证金将全额退还。小尹想到可以到该中介工作，于是乖乖交了钱。

然而，该中介分配给小尹的

工作，根本不是做经理，而是外出“拉人”。每个月拉不到规定人数，不但没有提成，连底薪也将扣除。失望透顶的小尹决定辞职，该中介却以无故离职、损害公司利益为由，拒绝退还5000元保证金。几天后，当小尹再次来到该中介，要求退还保证金时，却发现该中介已经人去楼空。

民警提醒：求职者应通过正规的中介应聘。这些机构要有营业执照，包括一些民办介绍单位，都要有固定的场所，其工作人员应有工作证、职业介绍许可证；其收费标准、服务承诺都须上墙公开。求职者不要到街头摊位求职，以免碰到“黑中介”。

“热心人”搭讪要小心

【案例】

今年3月中旬，从四川来余姚打工的小张在人才市场徘徊

时，遇到一名男子跟他搭讪，对方称他妻子就是四川人，因此对四川人非常有感情。该男子表示，以后小张有什么事都可以找他帮忙。随即，小张将自己找工作不顺的事告诉了他。该男子拍着胸脯表示，他朋友的酒店正在招人，而且工资很高，可以介绍小张去。

随后，该男子将小张带到了余姚某知名酒店，让他在门口等待，他则走进了酒店。几分钟后，该男子走出酒店，告诉小张，工作的事已经谈妥，但需要他缴纳2000元的服装费和保险费。小张立刻取了钱，交给该男子。之后，该男子走进酒店，便再也没有出来。小张进酒店询问，才知根本没有招聘一事。

警方提醒：在人才市场、求职中介等地，经常会有不法分子活动，他们见求职者在看招工信息，就借机上前搭讪，以高薪、马上能入职等为诱饵实施诈骗。一旦求职者上钩，他们就以交服装费、保险费为诱饵实施诈骗。作为求职者，对用人单位或陌生人提出的要求要仔细考虑，如交服装费、保险费之类的，基本可确定为诈骗。

试用期须签合约

【案例】

今年3月，小沈经熟人介绍，在慈溪某轴承厂找到了一份工作，“每周单休，月薪4500，先试用3个月，合格后再签订正式合同。”小沈对这份工作比较满意，加班加点拼命地工作，不到半个月就适应了自身岗位，做出的产品也基本合格。然而，3个月后，当小沈提出签订正式合同时，厂方却以不合格为由，将他辞退。

小沈找到劳动仲裁部门，对方以未签订劳动合同为由，拒绝支付任何费用。最终，经协调，小沈只以实习费名义拿到了1500元，折合每月仅500元。

民警提醒：节后出门找工作，一些求职者碰到认为比较称心如意的工作，便急匆匆去上班，结果在试用期内被老板辞退，拿不到一分钱工资。因此，在求职时，即使试用期也一定要跟用人单位签订合同，以保障自身权益。

此外，签合同时要“三看”：一看企业是否经过工商部门登记以及企业注册的有效期限；二看合同字句是否准确、清楚、完整；三看劳动合同是否包括劳动合同期限、工作内容、劳动报酬、社会保险和福利等相应条款。

残疾补贴、生育补贴让你来领？小心上当！

冒充政府工作人员进行电信诈骗，早已不是新鲜的骗术，各大媒体也做过多次报道，但仍有市民被天上掉下来的“补贴”砸晕了头脑，最终落入了骗子的陷阱。

近期，宁波市就发生了多起冒充残联、民政局、财政局等工作人员，并以发放补贴为由实施的电信诈骗案件。

市民张先生就是受害人之

一。近日，他接到一个自称是宁波市残联工作人员的陌生电话，对方准确说出了张先生家属（残疾人）信息，称县里对残疾人有补贴政策，让张先生马上拨打其提供的“民政局”电话领取补贴款。电话里，“民政局”工作人员让张先生带着银行卡，按照提示到ATM机上操作，等张先生按照指示操作完成后，补贴款没领到，卡内的存款却全部被盗取。

警方提醒：如果政府部门真有发放补贴等惠民措施，一般要

本人或者代理人到办公场所现场办理领取手续，绝不会让市民到银行ATM机上操作领取款项；接到自称是残联、民政局、财政局等政府部门电话，如无法确定真假的，可以挂断后核实相关部门电话，进行咨询；如来电显示的确是某部门号码，也有可能是通过改号软件所致，建议市民挂断后再回拨；在电话中对方凡询问市民账户信息的，大多是骗子。

周国亮

一通迟到的电话

近日，海曙区的王女士心情跌入低谷，因为一通迟到的电话，她平白损失了8万元。

3月中旬的一天，王女士突然收到闺蜜陈女士发来的QQ信息：“能不能帮我个忙，转笔钱给我一个朋友，我现在人在国外。”陈女士春节期间出国这事，王女士是知道的，因此她也没有怀疑这条信息的真实性。

陈女士还在QQ里特别嘱咐：“我会先把一笔外币打到你的账户里，然后你兑换成人民币再转给我朋友。”

仔细想想，既然陈女士能直接把外币打到王女士账户里这般操作，为啥不直接把外币打到朋友的账户里，非得中转一下呢？

如此明显的漏洞，一心想着帮闺蜜的王女士当下却没有意识到，爽快地把自己一个中国银行的账户报给了对方。

约一个小时后，陈女士通过QQ发来一张转账凭证的截图，显示那笔外币已经汇入王女士的账户，同时也将她朋友“李磊”的账户发给了王女士。

王女士也是个急性子，一看截图，就立马转了8万元到“李磊”的账户中。她没有留意到凭证上的一句话：该笔转账要在24小时内到账。

换句话说，当王女士把8万元汇出去时，那笔所谓的外币并未到账。

再把钱汇出去之后，王女士这才想起给陈女士打个电话，或许她的本意只是让闺蜜知晓一下自己办事得力。

没想到，没等王女士把话说完，电话那头的陈女士就已经叫起来：“怎么又是汇钱？我今天已经接到好多个电话了。”

陈女士还说，她早就从国外回来了。两人一合计，很有可能是陈女士的QQ信息被人盗用了。

对此，王女士懊恼不已，“早知道我汇钱之前就先跟她通个电话了。”不过，懊恼之余，王女士还有一丝丝的庆幸，因为根据外币换算，她原本还要再给“李磊”汇去4万元的。

警方提醒：广大市民群众在进行任何汇款时，都不要轻信QQ、微信留言，汇款前必须要通过电话或面谈等方式确认。

记者 石承承 通讯员 项兰

市公安消防支队曝光劳动密集型场所消防安全隐患单位

宁波久联电线有限公司

行业性质：小家电生产
地址：余姚市梨州街道姜家渡

法定代表人：乐长琴
存在隐患：1. 占用防火间距；2. 未设置室内消火栓；3. 疏散通道堵塞；4. 单位未落实消防安全责任制；5. 员工四个能力掌握不足

宁波菲亚保温密封制品有限公司

行业性质：产品生产

地址：余姚市姚北工业园

区欣郎路116号

法定代表人：金铭

存在隐患：厂房间占用防火间距

颜 杰